

新iBond最高發行150億 23日起認購 廿家銀行券商辦理 至少賺2厘有吸引力

政府推出的第七批通脹掛鈎債券（iBond 7）將由10月23日（星期五）起接受合資格香港市民認購，預計將於11月12日前公布結果。金管局高級助理總裁劉應彬形容新一批iBond為過往六批的「加強版」，最大的兩項分別包括：定息部分由1厘提高至2厘，發行總額可酌情由原訂的100億元增加至150億元。他相信iBond 7有吸引力，但無意猜測市場反應。

穩定回報

大公報記者 黃裕慶

除了上述兩項分別，劉應彬指iBond 7的其他發行條款與過往安排大致相同。產品年期同為3年期，每半年派息一次，持有效香港身份證、年滿18歲的市民即符合資格申請。iBond 7由10月23日上午9時起接受認購，至11月5日下午2時截止，入場費每手1萬元。預計11月12日之前公布認購結果。（詳見表）

下月5日截止 12日分配

由於疫情未消除，金管局亦將iBond 7的認購期由過往的7日增加至9日。劉應彬亦鼓勵市民透過電子渠道認購。有興趣人士可透過20家配售銀行、證券經紀和香港結算公司認購iBond。至於8家虛擬銀行，由於仍未取得證券交易所需的相關牌照，今年未能參與。

港府自2011年開始發行iBond，惟過往3年（2017至2019年）暫停，劉應彬解釋，主要是市場情況不利，例如在一年多之前，銀行提供的港元定存達2.5厘至2.8厘。他續說，主要零售銀行現時提供的定存約為0.5厘至0.8厘，而年期較iBond短

，故iBond息率「要高過定存少少才合理」。他形容2%保證息率是「合適水平」，在現時低息環境下，是「進可攻、退可守」的選擇。

劉應彬續說，日後的市場環境若是有利發行，政府有意續推iBond。至於日後會否沿用2厘和最多150億元發行額的安排，他說每次發行「也是獨立考慮」。

推出iBond之後，政府亦擬再發行銀色債券（Silver Bond），過往的發行規模一般約為30億元。劉應彬說，假如個人投資者對iBond 7的認購反應熱烈，政府酌情「加碼」發行，並不會影響銀色債券的發行額，因兩者是獨立的發行計劃。

不會影響銀債發行額

政府過往合共發行6批iBond，除了第一批因市場認知不足而較少人投資之外，其他都錄得超額認購。劉應彬說，他無意猜測市場對iBond 7的認購反應，一來要預測不容易，二來是市民的個人選擇。至於認購策略，他謂iBond並非新事物，相信市民自有部署。



除第一批通脹掛鈎債券較少人投資之外，其他都錄得超額認購

資料圖片

稅貸戰開鑼 利息低見1.38厘

【大公報訊】又到打工仔陸續收到「綠色炸彈」的季節。受疫情影響，香港經濟大受打擊，而低息環境持續下，今年稅貸息率較去年為低。大新銀行宣布，推出全新交稅「快應錢」，實際年利率低至1.38%，較去年低30點子。大新總經理及零售銀行處副主管鄧子健表示，雖然經濟前景不明朗，但本港零售貸款壞賬情況仍然穩定，期望今年稅貸業務獲雙位數字增長。

對於稅貸息率會否再有下調空間，鄧子健表示，相信難再有下調空間。他續稱，受疫情影響，政府延長交稅還款期，令客戶有更大彈性理順財務，去年稅貸業務僅達目標八成，但仍希望今年稅貸業務錄得增長。

大新銀行宣布，推出全新交稅「快應錢」，實際年利率低至1.38%，客戶只需經「e直通遙距貸款申請」，簡單三步包括智能掃描身份證、自拍及電子簽名，透過辨識身份技術及大數據分析更可獲即時

批核。全新交稅「快應錢」貸款額高達100萬元或月薪10倍及長達24個月還款期，成功申請指定銀行產品及服務，更可享高達888元現金回贈。

此外，花旗亦宣布推出2020年「稅季貸款」，特選客戶實際年利率低至1.78%，貸款額高達200萬或月薪12倍，還款期長達60個月。而由即日至12月31日期間申請花旗銀行「稅季貸款」，並於2020年1月15日或之前成功提取指定貸款額，指定客戶可享尊屬高達6000元現金券。

大新及花旗稅貸優惠一覽

銀行	貸款金額	還款期	實際年利率
大新	1萬至10萬元	6個月	1.38%
大新	100萬元	6個月	1.88%
花旗	150萬元	12個月	1.78%

大公報製表

嘉和錄3600億認購 膾生科股凍資王

【大公報訊】今日公布招股結果的生物製藥公司嘉和生物（06998），市傳其公開市場凍資接近3600億元，超額認購逾1200倍，超越了歐康維視（01477）的2944億元，成為港股生物科技IPO板塊的新凍資王。除了嘉和，同為生物科技股的雲頂新耀（01952）也會在今周掛牌，該股錄得409億元孖展認購，證券界人士預計其公開配售部分將錄約500倍超購。

目前有5隻新股同時招股，共集資最多37.261億元。當中孖展表現較突出的是納泉能源科技（01597），數據顯示，該股錄得1.77億元孖展認購，超購9.87倍，

納泉1.8億孖展超購近10倍

5隻新股之中，威海市商業銀行集資需求最大，約30.79億元。事實上，威海市商業銀行自2013年就開始籌備上市工作，而在向A股遞交材料遲遲未有結果後，

於2018年8月放棄該計劃。今年4月15日，該行正式向港交所遞交上市申請，當時該行計劃集資約62.4億元，是現在的兩倍多，5個月過後，威海市商業銀行通過了港交所聆訊，於9月29日正式啟動招股。

目前，山東省有14家城商行，前五大分別是青島銀行、齊魯銀行、威海市商業銀行、日照銀行、濰坊銀行。其中，青島銀行（002948.SZ）（03866）已完成「A+H」上市，齊魯銀行在內地新三板掛牌，正在申請在A股上市，威海市商業銀行則有望成為山東省第3家上市銀行。



iBond 7發行流程表



資料來源：金管局 大公報製表

◆金管局高級助理總裁劉應彬（右二）、金管局主管（貨幣及結算）阮志才（左二）等嘉賓出席新聞發布會
大公報記者蕭霖攝

iBond 7認購安排

債券年期	3年
入場費	1萬港元(不計其他費用)
發行總額	100億元。可酌情提高至最多150億元
利息	每半年派息一次，最低不少於2厘
認購要求	所有持有效香港身份證、年滿18歲的個人投資者均符合資格申請
認購渠道	指定配售銀行、香港結算公司、證券經紀

大公報製表

多家銀行免手續費 中銀推手機入飛

【大公報訊】新一批iBond的保證回報提高至2%，銀行界人士說，預料市民的認購反應熱烈，部分原因是市面上可供選擇的同類型產品不多。每逢政府推出iBond，銀行都有機會接觸大批客戶，帶來交叉銷售機會，多家銀行已公布iBond認購優惠。

中銀香港個人數字金融產品部副總經理周國昌指出，iBond的投資風險低，同時提供最低2厘回報，產品年期為3年，市面上的同類型產品不多，預期認購人數和認購金額都會頗

為熱烈。以中銀香港的客戶為例，在過往六批iBond之中，約有80%客戶都是持有至到期。中銀香港今年新增手機銀行認購iBond服務，客戶只需登入中銀香港手機銀行，輸入認購金額、選定支付賬戶、確認資料後，即完成認購申請。

滙豐環球資本市場常務總監兼大中華區固定收益交易部主管黃子卓表示，在持續低息的環境下，新一批iBond所提供的兩厘定息相當吸引，預計會受零售投資者歡迎，錄得理想

的認購額。由於息率吸引，估計iBond二手市場的交易亦會相對活躍，進一步提高市場對二手債市的認知，推動香港零售債券市場的發展。

多家配售銀行包括滙豐、中銀香港、渣打香港、恒生、東亞、信銀國際、招商永隆、花旗香港等公布iBond認購優惠，豁免多項常見收費。耀才證券亦提供認購優惠，行政總裁許繹彬說，該行將因應客戶需求提供孖展服務，惟過往透過孖展認購iBond的比例不高。

按證公司半年蝕近2億

【大公報訊】按揭證券公司昨日公布今年上半年業績，期內錄得除稅後虧損1.97億元，而去年同期則錄得2.47億元溢利。按證指，盈利下跌，主要由於因按揭保險新取用貸款大增而引致即時入賬的佣金支出上升，然而保費收入則需根據保單的相關貸款風險按年攤分入賬；及香港年金公司由於對其投資和法定儲備隨着新年金業務及年金支出上升需要作審慎撥備，所引起的會計虧損增加。

雖然香港年金公司錄得會計虧損，其於2020年6月30日的內含價值約為53億元，包括權益總額43億元和預期將來利潤的現值10億元。長遠而言反映年金業務可持續發展。

期內，按揭保險計劃錄得新取用貸款額為404億元，較2019年上半年的157億元大增157%；安老按揭計劃下批出254宗申請，平均物業價值為620萬元，而平均每月年金為1.78萬元。至於香港年金計劃今年上半年

總保費金額約9億元。此外，按揭證券公司同日公布，其由外匯基金提供的備用循環信貸額度由300億元增加至800億元。備用循環信貸可在按揭證券公司有需要時提供過渡性融資，尤其當融資活動受到資本市場上不利因素影響的時候。按揭證券公司執行董事兼總裁李令翔表示，歡迎外匯基金給予的額外支持，此舉顯示政府肯定按揭證券公司的策略角色。

眾安推自訂號碼Visa卡

【大公報訊】本港8家虛擬銀行終於全數出來，虛銀間的競爭亦愈趨激烈。除以提供高息優惠外，虛銀亦大打「噱頭」吸客。眾安銀行（ZA Bank）昨日宣布，即將推出本地首張自訂號碼Visa卡——ZA Card。由即日起至2020年10月12日，現有眾安銀行用戶可優先預訂心儀ZA Card號碼，卡面上最後6位數字可由客戶隨心選擇。

截至2020年9月28日，眾安銀行

總用戶數已逾18萬。ZA Card為扣賬卡，所有消費支出將直接從活期存款戶口扣除，並全港首創ZA Verify驗證功能，讓客戶透過眾安銀行手機應用程式認證網上交易。此外，實體ZA Card免費在全港超過3000部接受Visa的銀行自動櫃員機提款，並在全球近300萬部Visa櫃員機提取現金。

AXA紅粉醫療保障守護女性而為針對女性面對每個人生階段

的挑戰，AXA安盛宣布推出「紅粉醫療保障」，涵蓋青少年至更年期。除健康保障，「紅粉醫療保障」特別與優質醫療網絡攜手合作，提供全港首創增值服務優惠，涵蓋四大範疇，包括：美肌療程、輔助生育方案、激光矯視手術及分娩配套服務。當中養和醫療集團便會為「紅粉醫療保障」客戶提供免費定期女性體檢、婦科門診保障、婦科治療及藥物及增值服務優惠。

新股招股日程表

股份	入場費	10月									
		6	7	8	9	12	13	14	15	16	19
嘉和生物(06998)	12121元										
雲頂新耀(01952)	27777元										
威海銀行(09677)	3545元										
嘉泓物流(02130)	2878.7元										
True Partner(08657)	3939.3元										
納泉能源(01597)	2626.2元										
譽燊豐(02132)	2747.4元										

■ 招股日期 ■ 公布結果日期 ■ 上市日

大公報整理

嘉和錄3600億認購 膾生科股凍資王

當中輝立借出1.2億元、耀才借出3000萬元，uSMART借出1137萬元。嘉泓物流（02130）和譽燊豐（02132）則分別錄得6999萬元和6146萬元孖展認購，超購3.57倍及3.52倍。而True Partner Capital（08657）和威海市銀行（09677）則尚未錄得足額孖展認購，證券界人士預計其公開配售部分將錄約500倍超購。

目前有5隻新股同時招股，共集資最多37.261億元。當中孖展表現較突出的是納泉能源科技（01597），數據顯示，該股錄得1.77億元孖展認購，超購9.87倍，

納泉1.8億孖展超購近10倍

5隻新股之中，威海市商業銀行集資需求最大